

Статьи принимаются... Для личных объявлений по редакционному адресу...

ГРУЗИЯ

Плата за объявления... Адрес: Тифлисская редакция „ГРУЗИЯ“...

ЕЖЕДНЕВНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 1 руб. вездѣ.

№ 22.

Тифлисская. Среда, 29-го января 1919 г.

№ 22.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1919 годъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1919 годъ

на еженедельно литературно-политическую газету

„ГРУЗИЯ“

Подписка принимается на срок не более 3 месяцев на 1 месяц 20 руб. на 3 месяца 55 руб.

Подписка принимается съ 1-го по 1-е января месяца.

Траурные объявления - 25 руб. до 30 стр. - по 3-х час. въ типографіи на 5 рублей дорожю. Страница пята на 1 стр. - 1 р. на 4 стр. - 60 коп.

Редакция и контора - Тифлисская, Дворцовая 6. Телефонъ 12-48.

Театръ Артист. о-ва. Драма „Гартс“ Вѣ субботу, 1-го февраля, бенефисъ Петра Антоновича КАШЕВСКАГО. ДИТЯ ЛЮБВИ.

Сестры Кедровы. Комедія „Водовиль“ Комиссаръ нашего участка. Вѣ 4 д.

8-классная полнопредварная гимназія И. М. Мачаидзе. Приемъ объявляетъ, что съ 24 января возобновляетъ приемъ...

Кафе-ресторанъ „ФРАСКАТИ“ Головинскій, 11. Ежедневно завтракъ, обѣдъ и ужинъ ОБЪДЪ отъ 2-5.

Доводится до тифлисской публики, что на Пушкинской ул., въ каравансарай бр. Тамашава...

ДОКТОРЪ ДИАСАИДЗЕ. Возобновилъ кр. болѣз. на дому 1-2 нед. и 5-6 час. вѣч. Физическая. 16. Тел. 18-02.

Зубо-врачебные кабинеты. Зубной врачъ ФЕОДОРА САНВАРЕЛОВИЧА ЦХОМЕИДЗЕ.

Докторъ медицины А. Г. Мачаваціани. Приемъ по хирургическимъ болѣзнямъ отъ 5-7 час. вечера...

Докторъ медицины Г. А. Ахвердовъ. б. ординаторъ сиф.-венер. клиники въ Петроградѣ...

ДОКТОРЪ К. Д. Гургенидзе. Приемъ по детскимъ и внутреннимъ болѣзнямъ ежедневно...

ДОКТОРЪ М. Цинамзгваровъ. б. ординаторъ клиники харьк. уни-т. и земл. вѣст.

ДОКТОРЪ ЛОРТИПАНИДЗЕ (въ Баку). Приемъ по внутреннимъ и детскимъ болѣзнямъ ежедневно...

Зубная лечебница и лабораторія искусственныхъ зубовъ зубныхъ врачей А. и Б. ШИНКАРЕВЫХЪ.

ДОКТОРЪ М. Я. ШАФРАНЪ. Офтальмологъ ул. № 35. След. офтальм. и его послѣдствія...

М. Гольдштейнъ. б. Ассект. главного посольства въ Петроградѣ и университета...

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ НОРТУГАЛОВА-ТУМАНОВА. Приемъ отъ 10 ч. до 3 ч. Гимназическая, 6.

Тифлисская, 29 января

Газета „Азербайджанъ“ въ одномъ изъ недавнихъ номеровъ поднимаетъ чрезвычайно серьезный вопросъ...

Мы уже неоднократно предостерегали и наше правительство и наше общество...

Газета „Азербайджанъ“ обращается, между прочимъ, и къ представителямъ земснарядной командировки...

Наше судебное ведомство (гражданское) едва ли можетъ повлечь за собой национальную жизнь...

го народа, только его правомъ на совершенно независимое и самостоятельное устройство своей политической судьбы.

Грузія уже достаточно потерпѣла за эти долгія десятилѣтія своего рабства. Она получила въ наслѣдіе всѣ виды и всѣ болѣздки русской общественной жизни...

Мы думаемъ, что всокрушивъ постепенно терзающее существовавшее здѣсь положеніе и, совершенно отказавшись отъ своихъ старыхъ точекъ зрѣнія...

Къ вопросу о положеніи нашего военно-уголовнаго законодательства.

Ни для кого не секретъ, что у насъ до сихъ поръ нѣтъ примѣнімаго уголовного кодекса...

Практически должно особымъ образомъ уредить следственную комиссію для приводепія въ опредѣленную систему дѣловую часть уголовного законодательства...

Наше судебное ведомство (гражданское) едва ли можетъ повлечь за собой национальную жизнь...

Изабелла Петровна Кудринская, Эвелина Петровна и Андрей Адамовичъ Квятковскіе и Николай Ивановичъ Джакели съ глубокой скорбью извѣщаютъ родныхъ и знакомыхъ о смерти дорогой матери...

РОЗАЛИ ИВАНОВНЫ ЛИДИНСКОЙ (рожденной Димиди).

Выносъ тѣла изъ квартиры (Евдугудовская, 8) въ 10 час. утра въ среду, 29-го января въ Гривско-Католическую Успенскую церковь...

Павловъ, Константинъ, Вассаріонъ и Давидъ Таріеловичи Лортипанидзе и жены ихъ Наталья Амасканова, Евктерина Медхелидзе...

Тариела Палуновича Лортипанидзе. Выносъ тѣла 28 января, въ 3 1/2 ч. дня, послѣ заупокойнаго молебна...

Горькія убитые Наталья Михайловна, Адамъ, Иванъ, Ясесъ, Нина и Михаилъ Давидовичи дн. Андрониковы о скорбю извѣщаютъ родныхъ, друзей и знакомыхъ о скорбномъ дѣлѣ кончины любимого перваго мужа...

кн. Давида Зурабовича Андроникова. Литургія въ церковь будетъ отслужена въ понедѣльникъ, 29-го января, въ 10 часовъ утра...

Государственный театръ. ОПЕРА подъ управленіемъ С. И. БЛАХОВА. Въ среду, 29-го января спектакль-опера, во 2-ой разъ на грузинскомъ языкѣ...

ДОКТОРЪ И. Г. КОТЕВЪ. Внутреннія болѣзни. Вера, Вардубовская ул., № 3 отъ 5-7 час. вѣч. ежедневно.

ДОКТОРЪ А. Г. МАГАЛОВЪ. Приемъ по внутреннимъ и детскимъ болѣзнямъ ежедневно утромъ отъ 8-10 час., вечеромъ 5-7 ч. Коргановская, д. № 12, телефонъ 5-88.

ДОКТОРЪ МЕДИЦИНЫ П. Н. РОДЗЕВИЧЪ. бывший ординаторъ петроградской клиники Виллие в Волжской болѣзни...

ДОКТОРЪ В. Н. ГОГИТИДЗЕ. б. ординаторъ сиф.-венер. клиники в.м. академіи въ Петроградѣ...

Докторъ А. А. ДРАМО Б. Спец. офтальм. (914 и 915) Эрлика, офтальм. и венерическія болѣзни...

Докторъ медицины Г. МЕРАВОВЪ. (Реставраторъ б. конст. Вергина Сидельца и М. Фролова университета съ 12-ю издѣлками).

докторъ Д. В. Джавахишвили. принимаетъ по детскимъ и внутреннимъ болѣзнямъ ежедневно...

Женщина-врачъ М. Н. АЛФЕЕВА. принимаетъ по женскимъ, акушерству, женскимъ мочеполовымъ и венерическимъ болѣзнямъ...

Докторъ медицины Г. Н. Анселоо. членъ тифлискаго королевск. биол. академіи, б.в. ассистентъ проф. Мечникова при пастер. институтѣ...

ДОКТОРЪ М. Д. СИМХОВИЧЪ ПЕРЕШЕЛЬ. на Елисаветинскую ул., № 55, б. домъ. Тел. 16-81.

ДОКТОРЪ МЕДИЦИНЫ Вердваскаго университета. Ник. Г. Ахвердовъ. бывший ассект. Вердв. универ. клиники. Приемъ болѣз. по женскимъ акушерству, венерическимъ (женск.)...

ДОКТОРЪ Е. Л. ШАЛАМБЕРИДЗЕ. Приемъ по акушерск. и женск. болѣзнямъ отъ 5-7 час. вечера. Петроградская, 7, кв. 3. Телефонъ № 18-2.

Г.г. офицеры 5-го вх. полка извещают родных и знакомых, что 29-го января, в 12 час. дня, будет отслужена панихида в полковой церкви по героическим погибшим офицерам:

подпоручик Владимир Давидович Барнабов, прапорщик Гавриил Сильвестрович Долидзе и солдат.

Младца Георгиевна Дорфман с мужем извещают родных и знакомых о безвременной кончине дорогого сына их генерал-майора

князя Георгия Сардионовича АМИРАДЖИВИ,

поживавшей в гор. Кутаись 26-го сего января. Панихида 29-го января, в 5 часов вечера, в Квартетской св. Георгия церкви. Похороны состоятся в субботу, 1-го февраля, в деревни Саголашени. 1-1

АПОЛЛО.

Со среды, 29-го января, на экраны картина русской золотой серии:

КАВАЧЕКЪ СМЕРТИ,

Драма в 5-ти частях с участием **ЧАРОВОЙ** и **РИМСКОГО**, которыми исполняются также и танцы: „Танец апашей“ и „Танго“.

АНОНСЪ: Баскервильская собака

Съ воскресенья по Колянъ Дойлю.

ЭСПЕРИЯ.

КИНО-ПАЛАСЪ СЕГОДНЯ

Любовь законовъ всѣхъ сильнѣй.

Художеств. драма в 6 част. съ участ. извест. итальянской артистки ЭСПЕРИИ.

Роскошь постановки этой картины и сюжетъ, соответствующий таланту знаменитой ЭСПЕРИИ.

КЕНГУРУ. Видовая.

Пропала брошка

бриллиантова въ видѣ банта, въ переднихъ два бѣлыхъ шнурка-маргариты изъ янтаря, верхній изъ слоновья. Дропа какъ память. Если таковая окажется у кого-либо прошу возвратитъ за вознагражденіе, въ противномъ случаѣ буду продолжать искать посредствомъ агентовъ. Вебутовская 53, кв. 2., Надгурская.

Нельзя того же сказать относительно нашего военно-судебнаго вѣдомства. Почти цѣлый годъ прошелъ съ тѣхъ поръ, какъ организована у насъ военная судья, но еще до сихъ поръ не сдѣлана никакая работа въ смыслѣ упорядоченія положенія военно-уголовнаго законодательства. Старые шаблоны, старые трафареты, — ничего новаго, живаго; полная неподвижность, полный застои, даже выписка на вѣденье военного суда остается старой.

Военно-уголовное законодательство, существовавшее при старомъ русскомъ правительствѣ, законодательствомъ Керенскаго было грубо дѣлано и исковеркано. При всѣхъ своихъ недостаткахъ старое военно-уголовное законодательство представляло собой болѣе или мѣнѣе стройную и цѣльную систему. Наружныя вту системы, законодательство Керенскаго не дало ничего новаго, самостоятельнаго, творческаго. Пресловутыя постановленія временнаго правительства по военно-уголовному законодательству внесла болѣе шую путаницу въ дѣло военной юстиціи: вмѣшена подсудность, порядокъ возбужденія уголовного преслѣдованія и вѣдомство судью; согласно указаннымъ постановленіямъ очень сокращена военная подсудность и распорядена подсудность гражданская, — такъ что во многихъ случаяхъ военно-служазы, совершившія преступленія дѣланы подлежатъ сужденію въ уголовномъ судѣ гражданскаго вѣдомства; законодоченія о воинскихъ судьяхъ не выдерживаютъ почти никакой критикѣ.

Такое хаотическое состояніе военно-уголовнаго законодательства, заключенное въ наследіе нашимъ военнымъ вѣдомствамъ, немалое вредитъ организаціи и устройству нашей арміи. Руководствоваться сложившимися формами дѣлать почти невозможно. Мн не говоримъ о радикальныхъ измѣненіяхъ, о коренной домъ... Но необходимые коррективы, и исправленіе и устраненіе противорѣчій и анахронизмовъ

должны быть осуществлены теперь. Должны быть незамедлительно пересмотрѣны, согласованы и систематизированы законоположенія какъ формальнаго, такъ и матеріальнаго военно-уголовнаго права; и военный судейный уставъ, и воинскій уставъ о наказанияхъ, и позднѣйшія узаконенія временнаго правительства, — все это должно быть пересмотрѣно, проверено и исправлено.

Много работы предстоитъ военно-судебному вѣдомству въ отношеніи дѣйствительной націонализациіи военного суда. Провѣрившее и исправленные кодексы военно-уголовнаго законодательства должны быть безъ промедленія переведены на грузинскій языкъ, и введенны въ форму следственнаго производства и судебного разбирательства на грузинскомъ языкѣ. Оказанной работой должна завѣсть комиссия изъ юристовъ (военныхъ и гражданскихъ) съ участіемъ спеціалистовъ, знающихъ грузинскій языкъ. Несмотря на пережитыя трудности, проведенныя также и въ личномъ составѣ военно-судебнаго вѣдомства, нужно привлечь къ работѣ юристовъ-грузинъ или знающихъ грузинскій языкъ, хотя бы вслѣдствіе гражданско-судебнаго вѣдомства.

Военный судъ долженъ стать учрежденіемъ современнымъ, отвѣчающимъ запросамъ и потребностямъ настоящаго; вмѣстѣ съ тѣмъ онъ долженъ стать дѣйствительно грузинскимъ учрежденіемъ, доступнымъ арміи и соответствующимъ ея національнымъ свойствамъ.

ЗАМѢТКИ.

Наша политическая противниция очень часто навязываютъ намъ то, что является ихъ собственнымъ измышленіемъ. Словомъ, пускаются въ ходъ всѣ средства, недопустимыя въ сколько-нибудь уважающей себя прессѣ, для того, чтобы дискредитировать грузинъ и молодое, еще не окрепшее государство, для того, чтобы уронить нашъ престижъ въ глазахъ всего цивилизованнаго міра.

Если мы боремся сейчасъ противъ возврата старыхъ формъ политическаго строя, если мы усложняемъ простейшій противъ всего того, что можетъ насъ вернуть къ старому гнету и порабощенію, то

это не значитъ, конечно, что мы возстаиваемъ кого-нибудь противъ русскаго народа, противъ русско-интеллигенціи и противъ русско-демократіи.

Тѣмъ, которые вводятъ на насъ столь несправедливыя обвиненія, хорошо известно, что не грузинъ и не грузинскіе политическіе дѣятели нарушили связь съ русской демократіей и лучшей частью русскаго общества.

Еще во дни русскаго царизма, во дни тяжелаго русскаго правительственнаго гнета мы не разъ говорили о томъ, что національная свобода и самостоятельное устройство отдѣльныхъ народностей, входящихъ въ составъ Россійской имперіи, ни въ коемъ случаѣ не могутъ имѣть социально-экономическому и политическому росту и развитію русскаго государства.

И обвинять насъ въ какой то несправости по отношенію къ русскому народу, къ русской интеллигенціи и русской демократіи — значитъ подтасовывать факты и прибѣгать къ совершенно недостойнымъ приемамъ борьбы.

Но кто они, эти русскіе люди, живущіе сейчасъ бокъ-о-бокъ съ нами и обвиняющіе насъ во всѣхъ смертныхъ грѣхахъ, кто они, эти русскіе люди, неожиданно обнаружившіе въ тоги интернаціонализма и вмѣстѣ съ тѣмъ, расшатавшіеся за русскую демократію?

Заслуживаютъ-ли они съ нашей стороны какого-либо довѣрія?

Думаю, что ни одинъ честный русскій общественный дѣятель, не отождествляющій интересъ русскаго народа съ уничтоженіемъ національныхъ свободъ, установившихся послѣ революціи, не можетъ признавать въ этихъ бывшихъ слугахъ русскаго самодержавнаго правительства печальниковъ русскаго народа и русской демократіи.

Напротивъ, каждый добросовѣстный русскій человѣкъ не можетъ не признавать въ нихъ тѣхъ негодныхъ агентовъ русской государственной власти, которые десятилетия лгали только и дѣлали, что расшатывали государство и довели его до полнаго развала и разложенья.

Мн не являемся защитниками социализма и социалистическаго строя, мы и при старомъ и при новомъ строе открыто высказались противъ искусственной прививки въ грузинскому народу и въ грузинскому крестьянству иноземныхъ пролетарскихъ догматовъ, но въ чести нашихъ грузинскихъ социалистовъ слѣдуетъ сказать, что въ тяжелый моментъ анархіи и бури народной, вызванныхъ всемірной войной и полными разстройствомъ нормальной жизни чуть-ли не на всемъ западѣ, въ тяжелый моментъ торжества самыхъ крайнихъ социалистическихъ догматовъ, не оправдавшемъ соотнесеніемъ силъ внутри развивающагося русскаго государства, они сумѣли отстоять и спасти нашу родную землю отъ полнаго разгрома и разоренья, они сумѣли предотвратить до жидкой степени всѣ тѣ ужасы и зблѣды, которые и по сей день не прекращаются на всей территоріи бывшей Россіи.

Каждый русскій человѣкъ, проживающій сейчасъ на территоріи Грузіи, не можетъ, положивъ руку на сердце, не сказать, что здѣсь онъ пользуется тѣмъ относительнымъ спокойствіемъ и миромъ, которыхъ нѣтъ ни въ одномъ углу обширнаго пространства бывшаго русскаго государства.

Мы хорошо понимаемъ, что въ моментъ господства крайнихъ социалистическихъ догматовъ грузинъ никакъ не могли поднять своего національнаго флага, мы понимаемъ хорошо и то, что многие интеллигентные наши общественные дѣятели вынуждены стоять въ сторонѣ отъ политическаго и государственнаго женья, и что судьбы Грузіи руководятъ люди, часто вовсе неподготовленные къ государственному строительству, но, если, благодаря этому, въ дѣлѣ устройства молодого государства и происходятъ недчасъ промахи и ошибки, то говорить о послѣднихъ слѣдуетъ не съ злорадствомъ, а съ искренней болью, въ какой можетъ и долженъ говорить благожелательный критикъ, а не врагъ, тащій въ душѣ одно лишь желаніе — подорвать основы государства и распознать погану свободу и независимость маленькаго народа, еще въ VII вѣкѣ вѣвъ до Р. Х. жившаго своей самостоятельной государственной жизнью и съ тѣхъ поръ на протяжении многихъ столѣтій подвергавшагося

всякимъ гоненіямъ и ороснягаго собственной кровью каждую пядь земли, называемой сейчасъ грузинской... Въ маленькофлаветной статьѣ я не имѣю возможности развить сейчасъ тѣ мысли, которыя волнуютъ не только меня, но, вѣроятно, и многихъ изъ моихъ соотечественниковъ, но въ ближайшемъ номерѣ я вернусь еще къ затроутому, сегодня вопросу...

Амби.

Къ свободѣ выборовъ.

(Вниманію министра внутреннихъ дѣлъ).

Изъ провинціальныхъ районовъ разныхъ городовъ и деревень, собиравшихъ къ мѣстнымъ комиссарамъ (приставамъ и старшинамъ) или милиционерамъ (стражникамъ), принадлежащимъ въ своей массѣ къ социаль-демократической партіи не только не проявляютъ элементарнаго безпристрастія къ представителямъ другихъ партій, но наоборотъ дѣйствуютъ какъ агенты своей партіи, а не какъ администраторы, обязанные соблюдать законъ о свободѣ выборовъ и невмѣшательствѣ административныхъ лицъ въ выборное производство. Вообразивъ, что они обязаны по долгу службы, проводить на выборахъ въ урядительное собраніе исключительно своихъ партійныхъ соц.-демократ. кандидатовъ, они уже начали пускаться въ ходъ излюбленные приемы стараго режима, пугаютъ разными угрозами мѣстное населеніе, требуютъ отъ нихъ или совершенно воздержаться отъ выборовъ или непременно голосовать за соц.-демократ. партію.

Мы увѣрены, что правительство Грузіи въ полномъ составѣ, равно какъ и самъ министръ внутр. дѣлъ лично не почувствуютъ подобному своеволію правительственныхъ агентовъ.

Избирательная борьба только что начинается и если этому злу не будетъ положенъ предѣлъ, то можно сказать, что избирательная борьба превратится въ простую комедію и *учредительное собраніе Грузіи не будетъ выражать воли всего народа и вырождается въ простой областной съездъ социаль-демократической партіи.*

Это значитъ гибель для Грузіи и не будетъ выгодно и для преемника самой с.-д. партіи.

Соц.-демократическая партія въ Грузіи и безъ того имѣетъ сильную организацію, и въ услугахъ комиссаровъ и милиционеровъ она не нуждается.

Самыя партійные дѣятели должны принять мѣры чтобы были устранены отъ роли какъ партійныхъ агентовъ всѣ административныя лица, которыя не въ міру усердствуютъ и своими дѣйствіями опорочиваютъ соц.-демократ. партію.

Интересъ государственные да и интересъ самой соц.-демократіи требуютъ, чтобы *привѣтливо ясно и категорически особымъ циркуляромъ предложено всѣмъ административнымъ лицамъ: комиссарамъ, ихъ помощникамъ милиционерамъ и др., чтобы они во исполненіе закона не вмѣшались въ партійную агитацію въ пользу какой-либо партіи или себя корректно и отнюдь не навязывали беззачинному и пугливому деревенскому обывателю своего соц.-дем. списка.*

Только при соблюденіи этого распоряженія возможно рассчитывать на свободу выборовъ и на возвышеніе грузинскаго народа.

Это диктуется высшими интересами государства и наше правительство не можетъ не стать на этотъ путь соблюденія закона гарантуемаго свободой выборовъ.

Среди газетъ.

„Мпакъ“ рѣшительно выступаетъ противъ бойкота городскихъ выборовъ. Вотъ что говоритъ газета:

Въ армянскихъ сферахъ распространяется опасное настроеніе бойкота.

Партія „Дашнакцутумъ“ и „Арм. Народъ.“ одна за другой высказались противъ выборовъ въ виду въ искреннемъ убѣжденіи, будто такой тактикой можно нести какую-нибудь положительную политику.

Мы уже говорили о вреднѣхъ сторонахъ бойкота, и теперь вполне осуществленъ наше убѣжденіе, что такая политика есть въ сущности отсутствіе политики. Мы, конечно, пріедемъ серьезное значеніе всѣмъ тѣмъ подвѣтамъ,

которые были совершены во время послѣдней переписки населенія. Еще болѣе значеніе придемо нацѣноному члену тѣхъ классовъ, которыхъ мы можемъ провести въ думу.

Однако, все это не можетъ затупить острое политическое значеніе всакихъ выборовъ, и въ частности — настоящихъ.

Нѣтъ словъ, что благодаря измѣнѣмъ мѣсто „подвѣгамъ“, побѣда господствующихъ партій обеспечена. Но это не значитъ, что необходимо совершенно удалиться съ попріа политической борьбы.

Когда на полѣ битвы выяснится, что силы противника гораздо значительнѣй, и что обстоятельство содѣйствуютъ ему, а не мнѣ, въ такомъ случаѣ я отступлю и стараюсь создать благоприятныя стратегическія условія для будущаго порженія врага.

Привѣтительно то же самое и на политическомъ поприщѣ. Отступить безъ принятія боя — возможно только въ такомъ случаѣ, когда хорошо знаемъ, что можемъ немедленно создать благоприятныя условія для себя и какимъ-нибудь новымъ способомъ напасть на врага.

Въ противномъ случаѣ бойкотъ, каковы-бы прекрасными словами онъ не былъ обоснованъ, равенъ бѣгству съ поля сраженія.

Есть также одна обстоятельство, которое различаетъ политическую борьбу отъ войны — это психология народнаго массъ.

Надо замѣтить, что за противникомъ слѣдуютъ густыя массы народа.

Этимъ послѣднимъ прекрасно известны всѣ подвѣга, совершенные во время переписки, и вся политическая атмосфера. И тѣмъ не менѣе масса будетъ участвовать въ этихъ выборахъ. Слѣдовательно ясно, что большинство не считаетъ все это достояниемъ для объявленія бойкота. И повнато почему, — потому что не имѣетъ подъ рукой двухъ способовъ борьбы.

Въ такихъ условіяхъ партія не могутъ оставлять поприще, потому что это значило бы оставить массу въ рукахъ силъ, проводившихъ ядъ.

Для массовыхъ группъ существуетъ только одинъ путь: быть вѣрны, во всякое время съ народомъ, воспринимать его реальную политику, наносить и принимать удары на полѣ битвы.

Мы хорошо знаемъ, что одержали побѣду тѣ, которые прибѣгаютъ въ различныхъ машинахъ. Но такія побѣды равны самымъ послѣднимъ пораженіямъ.

Всѣ реакціонныя націоналистическія силы вѣрны прибѣгаютъ къ искусственнымъ средствамъ и „подвѣгамъ“ и въ концѣ концовъ терпятъ поражение.

Совнавая все это, мы, не отказывая себя отъ массы, выступимъ на избирательную борьбу.

Въ урнѣхъ, граждане! Пусть каждый голосъ будетъ крупнымъ ударомъ, нанесеннымъ нашимъ политическимъ противникамъ.

Газета „Азербайджанъ“ пишетъ: Въ настоящее время передъ азербайджанскимъ парламентомъ встаетъ цѣлый рядъ неотложныхъ вопросовъ. Едва только правительство индларис для правильной работы, едва только представится возможность дѣйствительно творческой работы, какъ передъ нами встаетъ цѣлый рядъ срочныхъ требующихъ болѣе сложной упорной работы, задача. Съ одной стороны, необходима коренная переѣлка всего административнаго строя, услабленнаго отъ царской Россіи, съ другой — восстановленіе экономической жизни страны, борьба съ финансовой и промышленной разрухой, наконецъ — проведеніе аграрной реформы.

Азербайджанскій парламентъ, на дѣятельность котораго обращены взоры всей страны, долженъ своевременно освободиться разрывеніемъ, какъ часто политическихъ вопросовъ, такъ и проведеніемъ въ жизнь всѣхъ необходимыхъ реформъ. Эта двойная работа, естественно, требуетъ напряженія всѣхъ силъ, какъ парламента, такъ и правительства.

Недостатки въ людяхъ, желающихъ работать въ пользу Азербайджана, нѣтъ и не можетъ быть. Необходимо лишь урегулировать ихъ работу такъ, чтобы она была наиболѣе цѣлесообразной и на-

болѣе успѣшной, чтобы сила и энергія ихъ не тратились даромъ. Въ Азербайджанѣ имѣются достаточное число спеціалистовъ по всѣмъ вѣдомствамъ и работъ этихъ спеціалистовъ въ соответствующіхъ вѣдомствахъ необходимо направить прежде всего на выработку соответствующихъ законопроектовъ для дальнѣйшаго рассмотрѣнія ихъ въ парламентскихъ комиссіяхъ. Послѣднія еще только организовались, передъ нами имѣется цѣлый рядъ другихъ задачъ, и для того, чтобы дѣло обновленія и возрожденія Азербайджана пошло быстрыми шагами, не тормозась напрасной волокитой, необходимо, чтобы центръ законодательной работы былъ перенесенъ въ правительственные вѣдомства.

Въ газ. „Азербайджанъ“ напечатана весьма интересная передовая статья о переѣвѣ, наблюдающейся въ бакинскихъ русскихъ кругахъ отношенію къ Азербайджану.

„Въ определенной части мѣстной прессы въ послѣдніе дни мы наблюдаемъ рѣзкій поворотъ по отношенію къ правамъ азербайджанскаго народа. Эта пресса заявляетъ категорически, что нехорошо изъ факта существованія азербайджанскаго правительства и парламента, политическаго партіи во имя борьбы въ интересахъ революціи и рабочаго класса, не имѣютъ права игнорировать азербайджанскую государственность и должны принимать участіе въ работѣ азербайджанскаго парламента при вѣткоріяхъ весьма определенныхъ условіяхъ (Искра); орг. с. р. „Знамя Труда“ заявляетъ: „несмотря... тѣмъ не менѣе, будемъ поддерживать здѣсь всѣ тѣ мѣропріятія азербайджанскаго правительства, которыя не расходятся съ интересами демократіи“.

Даже непримирима и враждебнѣе всѣхъ къ Азербайджану настроенная „Единая Россія“ заявляетъ: „Самоопредѣленіе Азербайджанскаго края какъ будто бы фактически совершилось“. Само собой разумеется, что даже признавъ фактъ существованія Азербайджана повременные великодержавныя круговъ Россіи не могутъ отказаться отъ предъавленія денежнаго счѣта Азербайджану и торгуются: „каждая изъ закавказскихъ республикъ, поучаетъ „Единая Россія“ въ случаѣ признанія ихъ независимости примутъ на себя не одинъ миллионъ русскаго государственнаго долга“.

Выражая мнѣнія определенныхъ политическихъ группъ, эта часть мѣстной прессы заявляетъ, что она на этой позиціи стоитъ всегда, а теперь только рѣшила окончательно расцѣпить опасенія „Азербайджана“. Мы не будемъ опровергать справедливость этого утвержденія, но мы удовлетворимся тѣмъ, что отомленъ читателя въ прошлымъ статьямъ этихъ газетъ, въ каждой строчка которыхъ явно выглядываетъ враждебное отношеніе къ Азербайджану, но мы съ удовлетвореніемъ констатируемъ, что „дѣло въ существующихъ обстоятельствахъ и реальныхъ соотношеніяхъ“, эти политическія теченія соглашаются принимать участіе въ нашей общей работѣ надъ созиданіемъ въ Азербайджанѣ демократическаго государственнаго строя. Газета привѣтствуетъ эту переѣлку курса среди дѣйствующихъ въ Баку русскихъ политическихъ группъ.

Мы надѣемся, что ихъ здоровая работа въ рядахъ азербайджанской демократіи можетъ установить лучшій modus vivendi на фронтѣ азербайджанской государственности. Всякого желающаго работать на этой нивѣ мы искренно привѣтствуемъ.

На сѣзданіи мирной конференціи по вопросу о созданіи лиги народовъ, президентомъ Вильсономъ была произнесена рѣчь, которую онъ закончилъ слѣдующими словами: „Мы пришли сюда не для того, чтобы выиграть войну, а для достиженія высокой цѣли, и мы дѣйствуемъ въ этомъ направленіи“. Джайлордъ Джорджъ заявилъ: „Достаточно было бы вѣрнѣе тѣхъ опустошеній, которыя произведены нѣмцами въ занятыхъ ими вѣстностяхъ, чтобы сдѣлать изъ меня сторонника этой благодарной идеи, если-бы я когда-

Сообщенія французской прессы.

(Г. Т. А.)

На сѣзданіи мирной конференціи по вопросу о созданіи лиги народовъ, президентомъ Вильсономъ была произнесена рѣчь, которую онъ закончилъ слѣдующими словами: „Мы пришли сюда не для того, чтобы выиграть войну, а для достиженія высокой цѣли, и мы дѣйствуемъ въ этомъ направленіи“. Джайлордъ Джорджъ заявилъ: „Достаточно было бы вѣрнѣе тѣхъ опустошеній, которыя произведены нѣмцами въ занятыхъ ими вѣстностяхъ, чтобы сдѣлать изъ меня сторонника этой благодарной идеи, если-бы я когда-

да нибудь сомнѣвался въ ней“. Орландо поддержалъ всю важность предпріянія лиги народовъ. Вѣсть Вурбургъ заявилъ, что онъ далъ, павше въ теченіе этой войны, умерли не только за свое отечество, но ради обезпеченія всеобщаго мира, и изложилъ причины, по которымъ всѣ страны должны мирной конференціи въ Гаагѣ потерпѣли неудачу. Затѣмъ было приступлено къ чтенію программы резолюціи, представляющей великими державами, по поводу вознагражденія за нарушение законодательства, международнаго управленія портовъ, водныхъ и желѣзнодорожныхъ путей и рабочаго законодательства. Въ составъ комиссій по уголовной отвѣтственности, по работѣ законодательству и по законодательству о портахъ и путяхъ сообщеній войдутъ два представителя отъ каждой изъ великихъ державъ и пять представителей, уполномоченныхъ другими державами. Уполномоченные вѣткоріяхъ государствъ заявили, что правительство послѣднихъ недостаточно, на что Клемансо отбѣдилъ напоминаніемъ о тѣхъ особенно тяжелыхъ жертвахъ, которыя понесла большая часть великихъ державъ, и настоялъ на необходимости притти къ соглашенію и организовать для этого практическую работу, не увеличивая числа членовъ комиссій, прибавивъ, что впрочеиъ плеарная конференція оставить за собою свободу рѣшеній по докладамъ комиссій. Порядокъ дѣлъ былъ принятъ единогласно.

Президентъ Вильсонъ съ супругою выѣхалъ въ воскресенье утромъ изъ Париза въ Шато Терри и въ Реймсѣ. Въ Реймсѣ, разваины котораго, засыпанные снѣгомъ, имѣли еще болѣе трагическій видъ, Вильсонъ и его супруга были встрѣчены на платформѣ собора кардиналомъ Люковъ. Они подробно осмотрѣли памятники и остановились предъ трагической „Тоимъ“, гдѣ 880-миллионъ снарядъ чуть не произвелъ непоправимыхъ поврежденій во время бомбардировки въ апрѣлѣ 1917 г. Саперы и инженеры водняли полъ снарядомъ контръ-форъ. Кардиналъ торжественно заявилъ президенту, въ чемъ ядло болѣе не можетъ сомнѣваться, что никогда быша сдѣлана не были использованы для военной цѣли. „Я всегда такъ и думалъ“, отвѣтилъ президентъ. Г-жа Вильсонъ, несмотря на другую погоду, осмотрѣла затѣмъ фортъ Помпелье. Президентъ съ супругою были всюду по пути привѣтствуемы населеніемъ. Вечеромъ они вернулись въ Парижъ.

Густавъ Адоръ, предсѣдатель швейцарской конфедералии, въ понедѣльникъ выѣхалъ обратно въ Бернъ. Онъ пробылъ въ Парижѣ 5 дней. Пока не имѣется никакихъ подробныхъ свѣдѣній о переговорахъ, происходившихъ на минувшей недѣлѣ между нимъ и главами и государственнымъ людьми державъ согласія, съѣхавшимися въ настоящее время въ Парижъ. Одно приближенное къ Адору лицо отъ имени послѣдняго заявилъ редактору газеты „Танъ“ слѣдующее: „Предсѣдатель швейцарской конференціи отправился въ Парижъ по желанію федеративнаго совѣта безъ особой официальной миссіи, съ тѣмъ, чтобы видѣлся съ главами правительствъ, напѣ представленныхъ въ Парижѣ, и съ главнѣйшими государственными людьми, находящимися въ Парижѣ, въ моментъ начала совѣщаній о мирѣ“. Адоръ весьма привѣтительно съ пріемомъ, который парижское населеніе оказало въ его лицѣ предсѣдателю международнаго комитета Краснаго Креста, и тронувъ искренно любезнымъ пріемомъ президента республики и президента Вильсона, а также членовъ французскаго правительства и представителей союзныхъ державъ, съ которыми онъ имѣлъ честъ бесѣдовать. Адоръ указалъ имъ на особенное положеніе Швейцаріи въ центрѣ Европы и на ея холбальное исполненіе привацать на себя обязанности и выразилъ желаніе, чтобы Швейцарія приняла участіе въ главнѣхъ комиссіяхъ, привацанныхъ обсуждать вопросы, представляющие для Швейцаріи особенный интересъ, въ полномъ согласіи съ выраженными взглядами относительно будущей лиги народовъ. Адоръ подтвердилъ желаніе Швейцаріи войти въ эту лигу при полной своей независимости и своей внутренней политической организаціи, являющейся наследіемъ

иголки виков и результатом свободного соглашения населения Швейцарии народов. Народы эти представляют собою уже тьму лиги народов. Прошлое этой федеративной республики, основанной на широко-либеральных демократич. учреждениях, указывает на те услуги, которые она в будущем сможет оказать лиге народов и на то место, которое ей подобает в этой лиге народов".

Официальное эстонское сообщение: „Наши бландрованные полки и отряды кавалерии и пехоты продвинулись вперед на южном фронте и заняли несколько сел и ферм, а также железнодорожные станции Вилддорф и Левенбеф. По направлению из станции в ферм Левенбеф мы захватили одно тяжелое орудие и мортиру".

Из Брюсселя сообщают, что городское самоуправление Туван ршило вновь обстроить город, в котором 1500 домов были сожжены виками.

В Вилдз заключена конвенция с французскими и английскими властями, в силу которой управление бельгийских ж. д. переходит к бельгийской гражданской администрации.

Сообщения германск. прессы.

Германские правительственные добровольческие отряды 26 января организовали превосходившие силы большевиков на р. Виланде. Большевики понесли весьма чувствительные потери и при отступлении в рву оставили в руках германских отрядов большое количество военного материала. Потери германцев незначительны.

К миссарь германского правительства в Латвию сообщает, что Ковно пока еще не занято большевиками, находящимися в настоящее время в 40 верстах восточнее Ковно. Там установлена демаркационная линия, которая удерживается германскими добровольческими отрядами. 5 дней тому назад имиди место переговоров с командиром находящегося напротив большевистского полка (Псковский полк) во время которых последнему было указано, что линия будет защищаться германцами.

С тех пор большевики не продолжали своего продвижения, так как русские войска, возмущенные, ожидали дальнейших распоряжений из Москвы. „Берлинск. Цейтунг-ам-Миттаг" указывает, что в случае если бы большевикам удалось продвинуться к Ковно, то дорога на германской восточной границе совершенно была бы открыта. Из этого вытекает, насколько важна деятельность германских добровольческих отрядов в восточных областях по защите Германии.

В занятых областях французы воспретывали вести агитацию по случаю выборов в германское национальное собрание, причем баварскому министру, президенту Эйснеру, было воспретено входить в занятые области.

Из достоверных источников сообщают, что лидеры большевистской пропаганды Радеки все еще находятся в Берлине. Все сообщения об удавлении якобы былых из Берлина являются выдуманными, так как они продолжают скрываться; отсюда признание о его задержании, а также о задержании известной вожаки спартаконцев Эйхгорна.

Берлинские газеты вронизируют по поводу распространяемого прессою держав согласия утверждения, что Людендорф руководил движениями русских войск со стороны Померани. Газеты выражают удивление, как подобная свѣдѣния могут находить доверчивых читателей.

Среди факторов, обусловивших отставку генерала Винтерфельда, ршительную роль сыграли отъѣз французскую на требование Германіи спустать домой военных и гражданских пленных, сводящихся к тому, что Франция согласна отпустить только раненых и больных. Германская комиссия по перемирию

подчерпнула, что ршение вопроса о пленных не согласуется с духом соглашения о перемирии. Казалось бы совершенно невзрачными, чтобы при долговернейном перемирии, когда никто не думает о возобновлении войны, германские пленные могли быть еще неопределенно время задержаны в плену.

Большевицкія сообщенія.

МОСКВА, 27 января. Бюллетени бюро печати при в. п. и. к. Оперативная сводка. Архангельский район: Плещеево-семское направление: Поляки разведчиков. Мезенский район: Наши части продвинулись на 25 верст вниз по Мезени и заняли дер. Возгорскую. Вельский район: Шенкурское направление: 25 января послѣ уторных боев нами заняты Шенкурск и ряд деревень в его районе, причем взято 2 орудия, 2 пулемета и склад продовольствия. Олонецкий район: Небольшие разведывательныя партии противника обнаружены в 65 верстах северо-западѣ Петрозаводска. Нарвский фронт: Противник съ судоем обстрѣлывал еторожное охранение красных эстонских частей и в районъ деревень 15 верстъ северѣ Нарвы вынудил их отойти к р. Наровѣ. Западный фронт. Писное направление. Доблестная красная блюворуссия части съ боемъ заняли Пинск. Разбитый противник бѣжал и оставил в наших руках 2 орудия, много пулеметов и 139 пленных. Сарненское направление. Занято мѣст. Высочай, в 55 верстах южнее Луцива. Южный фронт. Донецкий каменноугольный район: Красная украинская части заняли ст. Доматовку, в 15 верстах северо-восточѣ станціи Дебальцево. Южные Новохоперка наши части продолжали непрерывное преследование противника и съ боемъ вошли на линію Солемиа-Буранова и далее на востокъ по р. Бузулуку до впаденія въ нее р. Карлаи. Подполнительно полученным донесениям при взятіи Соломиа захвачено 300 пленных и 10 пулеметов. Северо-западѣ Царицаи наши части, перейдя въ наступление, отбросили противника въ станціи Гумракъ. Въ общемъ, наше продвижение на южном фронтѣ идетъ вполне успешно, что опредѣляется значительной военной добычей. Такъ, въ периодъ съ 4 до 28 января зарегистрировано взяты на разныхъ участкахъ болѣе 3000 пленных, 300 орудий, 115 пулеметов, 2000 винтовок, 5000 снарядов, 3 броневых поезда, 3 броневика, 4 паровоза, 380 вагонов, большое число обозов, телефонное имущество, 20,000 пудовъ сахара, 3 миллиона пудовъ угля и проч.—Восточный фронт. Машини войсками 24 января съ боемъ заняли Клецкий городок на р. Уралѣ, причем захвачено много пленных и большая военная добыча. По дополнительнымъ данным при взятіи Яманскаго и Мухавона нами взято около 1,000 пленных и много имущества. Въ 60 верстахъ северо-восточѣ Оренбурга противник атаковалъ наши позиции, но былъ отбит.—Уфимский район: Наши съ боемъ заняли Кулева, в 55 верстахъ северо-восточѣ Уфы.—Сарский район: Наши части упорнымъ боемъ овладѣли несколькими деревнями в 55 верстахъ северо-восточѣ Вирска.—Сарапульский район: Наши части упорнымъ боемъ овладѣли несколькими деревнями въ сарапульскомъ районѣ. Южнѣ краснорусской ж. д. наши части в давленіемъ противника отойшли на 10 верстъ.—Кунгурское направление: Наши войска достигли линіи в 20 верстахъ южнѣ Кунгурска. Оханский район: Наши наступающія части усиленно продвигаются вперед и заняли рядъ деревень в 15 верстъ северо-восточѣ Оханска. Пермский район: Наши войска съ упорнымъ боемъ вышли на линію 50 верстъ западѣ Пермь. Парижъ, 26-го января. Изъ Вашингтона сообщаютъ, что во избавленіе безработныхъ военныхъ департаментъ отдалъ приказъ, чтобы ни одинъ солдатъ не былъ уволенъ изъ армии до тѣхъ поръ, пока не получитъ занятія въ частной жизни.

Карлафонъ, 26-го января Вѣдѣтвіе важнѣйшихъ ршѣній, принятыя вчера на конференціи пяти великихъ державъ, было сдѣлано сообщеніе по радио, переданное во всѣмъ странамъ о томъ, что судьба колоній

не ршена создавшимся захватомъ въ вооруженными силами. Окончательнаго постановленія не принято, но на ответственности парижскаго корреспондента Рейтера лежить сообщеніе.

Британское правительство согласо передать вопросы о будущей судьбѣ Месопотаміи, Палестины и германскихъ колоній на обсужденіе и ршеніе лиги націй, какъ только она будетъ создана, чтобы не отнимать времени у мирной конференціи.—Карлафонъ, 26 января. Русскій вопросъ продолжаетъ волновать умы дипломатовъ. Считается возможнымъ, что если съѣздъ делегатовъ Россіи не можетъ быть осуществленъ въ предполагаемомъ сроку, то онъ будетъ отложенъ до марта.

Последнія извѣстія.

БАТУМЪ. Относительно городскихъ выборовъ генералъ-губернаторъ пока еще ничего не объявлено. Изъ не утверждено еще постановленіе областного совета о производствѣ выборовъ согласно положенію, изданнаго временными правительствомъ.—Вчера генералъ-губернаторъ издалъ приказъ, в силу котораго лица, прибывшія въ Батумъ до 20 декабря, обязаны въ 2 дневный срокъ записаться въ адресное бюро; желające остаться въ Батумѣ должны взять на это ршеніе отъ генералъ-губернатора, въ противномъ случаѣ они должны оставить городъ. Приказъ касается также всѣхъ безработныхъ; виновнымъ грозитъ 8-мѣсячное заключеніе и штрафъ. Сегодня состоялось общее собраніе проживающихъ въ въ Батумѣ грузинъ; собраніемъ переврана комиссия для переговоровъ съ генералъ-губернаторомъ по поводу его послѣдняго приказа.—Закрыта по распоряженію генералъ-губернатора газета „Мусульманская Грузія" пока не возобновлена.

Областной советъ совместно относится къ добровольческой арміи, на нужды которой разрѣшилъ вывезти въ Батумъ 5,000 пудовъ нефти.—Начальникомъ городской милиціи назначенъ Гусевъ.

ОЗУРГЕТЫ. 27-го января. На состоявшихся выборахъ гласныхъ въ избирательнымъ урнамъ явилось 1,446 избирателей. С. д. получили 1028 гол. и провели 14 гласныхъ, вад. дем. 344 гол. и провели 5 гласныхъ, соц. фер. 79 гол. и провели 1 гласнаго.

Правительство Грузіи правительству Великобританіи.

Министромъ иностранныхъ дѣлъ Е. П. Гегечкори послана Великобританскому командованію въ Константинополь.

Въ отвѣтъ на любезно переданную вами грузинскому правительству телеграмму 9—1—19—1—4342 прошу не отказать сообщить г. министру иностранныхъ дѣлъ Великобританіи нижеслѣдующее:

„Грузинскій народъ и правительство Грузинской республики съ чувствомъ глубокаго удовлетворенія и признательности встрѣтили сообщеніе вами извѣстіе о томъ, что правительство Великобританіи относится съ симпатіей къ образованію самостоятельной Грузинской республики и готово поддержать ее признаніе на всемирной конференціи. Сообщение это вызываетъ въ сердцахъ грузинскаго народа горячее чувство благодарности и вселяетъ въ насъ убѣжденіе въ установленія самыхъ лучшихъ отношеній между молодой Грузинской республикой и великой британской націей.

Великобританскому командованію въ Константинополь.

ВЪ БАТУМЪ.

Изъ Батума „Ворьбѣ" пишутъ: „Какъ известно, взятые черносотенцы, послѣ поражения центральнаго державъ и послѣ ослабленія Турціи думали воспользоваться случаемъ и прибрать къ своимъ рукамъ г. Батумъ и Батумскую область, объявивъ ихъ территоріей, принадлежалъ къ добровольческой арміи; они и теперь не унимаются и работаютъ въ томъ же направленіи. Но батумские черносотенцы не одни: у нихъ имеются сообщники и агенты въ самой Грузіи, особенно въ Тифлисѣ.

Надняхъ крѣпиль въ Батумъ

генералъ Левандовскій, который устраивалъ цѣлый рядъ свѣдѣній съ русскими и армянскими обществеными дѣятелями и съ председателемъ совета области Масловымъ. Советомъ съ ними выработывался планъ передачи батумской области Девичину и организациі контръ грузинской агитациі.

На какія средства работаетъ Андраникъ.

Редакціи доставлена фотографическая копія чрезвычайно интереснаго документа, проливающего ярскій свѣтъ на то, откуда черпаетъ свои денежныя субсидіи известнаго авантюристъ ген. Андраникъ. Воспроизводимъ этотъ документъ цѣлкомъ съ сохраненіемъ его орфографіи:

Начальникъ армянскаго особаго ударнаго отряда. № 700. 10 декабря 1918 г.

Члены Закавказскаго Армянскаго Национальнаго Совета Аршакъ Ширакянъ и Николай Осмонъ прижаеъ изъ Баку и принесли миллионъ рублей (1,000,000 р.) за что и они оставили у Васъ подписку. Названные члены Совета сообщили мнѣ, что эти деньги дали въ по добротѣ генералу Багратуни. Силь выражаю Вамъ свою глубокую и искреннюю благодарность за то, что Вы не забыли мой отрядъ и несчастныхъ бѣженцевъ.

Къ документу приложена печать съ двуглавымъ орломъ и надписью по-русски: „армянскій ударный отрядъ".

МѢСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Кандидатскіе списки гласныхъ городской думы. Городская управа опубликовала кандидатскіе списки гласныхъ городской думы на 1919 и 1920 г.г. Всѣхъ списковъ 9. Въ спискѣ № 1—группы, соц.-дем. партіи, внесены 90 кандидатовъ; изъ нихъ первыми значатся, Н. Н. Жордания, С. В. Джабладзе, Е. Ш. Гегечкори, Н. В. Рамшвили, Н. З. Элиава, А. С. Донатадзе, Н. Г. Чичинадзе, Р. М. Арсенидзе, Г. Г. Коніевъ, Д. А. Топуридзе, И. Г. Гомартели и друг. Въ спискѣ № 2—груз. нац.-дем. партіи, изъ 60 кандидатовъ первыми значатся Н. Я. Николадзе, С. М. Кедія, Г. В. Гвазава, К. Н. Абхаи, А. В. Ахметели, П. А. Готуа, Н. Е. Цверана, Н. І. Джагели, В. Г. Березашвили, А. Г. Джабадары и др. Въ спискѣ № 3—тифл. комитета груз. социал. партіи, изъ 20 кандидатовъ первыми значатся Н. Я. Николадзе, И. Д. Черкезовъ, Г. Д. Мамагаришвили, А. И. Какабадзе, С. Н. Чичинадзе, Г. Н. Черкезовъ, С. Г. Заридзе, Д. М. Чаркезовъ, М. З. Зандукели и др. Въ № 4—рус. соц.-дем. раб. партіи, въ числѣ 38 кандидатовъ первыми значатся: А. Г. Зурабянъ, С. Г. Пирумовъ, А. А. Еришвили, А. Л. Тумановъ, В. М. Вродскій, Н. А. Атоевъ, Д. К. Гештейнъ, С. Н. Овадьянъ, В. И. Иванова, Д. О. Елбавянъ и др. Въ спискѣ № 5—груз. соц.-федер. рев. партіи, въ числѣ 40 кандидатовъ первыми значатся: Г. М. Ласхиншвили, Г. И. Гведесіани, А. В. Мдивани, І. А. Бараташвили, С. Г. Мдивани, А. Р. Джамагаришвили, О. З. Глоята, И. М. Багашвили, С. П. Дадіани, И. И. Стурга и др. Въ спискѣ № 6—мусульманскаго національнаго совета, въ числѣ 7 кандидатовъ первыми значатся: Алай Асланъ Агаоглы Байрамовъ, Марья Гусейнъ Бабаоглы Гасалъ-Зале, Фетали Рамидъ-бѣкъ Ахундовъ и друг. Въ спискѣ № 7—дѣтвѣ соц.-фед. трудозавтовъ, въ числѣ 20 кандидатовъ первыми значатся: А. І. Церетели, Г. И. Сустаншвили, Н. С. Лезава, Е. Г. Чомахидзе, М. В. Абрамшвили и др. Въ спискѣ № 8—груз. нац. партіи,—въ числѣ 28 кандидатовъ первыми значатся: Г. Г. Вешапели, Д. В. Вацадзе, Ш. А. Карумидзе, Р. А. Бабаевъ, М. В. Манабелі, Д. В. Дзаваховъ и др. Въ спискѣ № 9—тифл. домовладѣльцевъ и собственниковъ, въ числѣ 35 кандидатовъ первыми значатся: И. Е. Гамрелидзе, Н. Е. Маарудовъ, И. Е. Гайдамакянъ, Г. І. Андриконовъ, А. К. Агасовъ, П. И. Сосянъ, А. С. Лордипанидзе, Г. Д. Мурадовъ, Э. М. Собствѣнскій и друг.

Въ выборамъ въ Учредительное Собраніе. Центральная комиссия утвердила всѣ 15 кандидатскихъ списковъ, за исключеніемъ несколькихъ кандидатовъ, относительно которыхъ нѣтъ полныхъ свѣдѣній: не известно о подданныхъ, не указанъ адреса или не отбитыи отчества. Соответствующимъ партиямъ данъ срокъ до 12 час. ночи 27 января для представленія этихъ свѣдѣній, въ противномъ случаѣ кандидаты эти будутъ исключены изъ списковъ.

Начальникъ англійской гражданско-политической миссіи. 25 января

томъ же направленіи работаетъ ген. Лебедяевскій. Видно у бывшихъ генераловъ и офицеровъ Николая II—губа не дура: они прерасно понимаютъ, какое стратегическое значеніе имѣло бы занятіе Батума арміей Девичина; они знаютъ, что это означало бы конецъ Грузіи, Вотъ почему они такъ упорно настаиваютъ на этомъ".

Его Превосходительству Генералу Вичеразову.

Въ послѣдней своей запискѣ мы говорили о томъ, что если, пате чаянїи, элланскій съѣздъ состоится то это будетъ крупнымъ недоразумѣніемъ въ жизни элланскія Закавказья.

Мы не ошиблись. Собравшіеся главнымъ образомъ изъ Сухума и Тифлиса делегаты, а вѣрнѣе привезенные специально въыханными туда агентами группы членовъ 6-нац. совета делегаты, вопреки всѣхъ законовъ, объявили себя въравителями воли почти 150 тысячнаго греческаго населенія Закавказья и отъ имени этого народа выносятъ революцію.

Казалось-бы, что тутъ ничего предосудительнаго нѣтъ, революціи такъ революціи... Чего-чего, а этого добра за время революціи накопилось такая уйма, что летѣть бы могла дошелъ отъ 1/4 коп. до 80 коп., а простой народъ, особенно бѣженцы, продолжаетъ пухнуть съ голоду и вымирать отъ разныхъ эпидемій. [Не для нихъ очевидно созванъ съѣздъ. Мы уже говорили, кто созвалъ этотъ съѣздъ, а въ настоящей запискѣ мы хотимъ сказать, съ какою цѣлью онъ созванъ.

Въ земѣ искали себѣ опоры и оправданія своего незаконнаго существованія оставшіеся физически не у дѣтъ нѣкоторые члены бывшаго Закавказ. эллан. нац. совета послѣ того, какъ подавляющее большинство грековъ Грузіи обрѣкло съ себя опору этой „громадой" и откинувшей организациі и организовало въ ноябрѣ истекшаго года національную управу для обслуживанія интересовъ грузинско-подданныхъ грековъ.

Съ другой стороны, претензіи порогіи почти всѣхъ министерствъ организаторы этого съѣзда не етъ, илїи, въ сожалеію, при всѣхъ своихъ выдающихся способностяхъ къ приспособленію, приспособились „роднымъ человѣкомъ". Въ новую организацию, въ лицѣ управы, никто изъ нихъ не попалъ, въ парламентъ прошель не угодный имъ членовѣкъ, инспекторство ихъ множило и т. д., словомъ почти все они проморганли. Никто не считался съ этими людьми. Надо было во что бы то ни стало создать послушный имъ органъ, черезъ который можно было бы осуществлять завѣщанія своимъ мечтамъ. Они и создали въ лицѣ съѣзда такой органъ, но въ расчетѣхъ своихъ глубоко ошиблись.

Одинъ работой восточныхъ дѣломъ заданъ цѣлью во что бы то ни стало устранить свой физическій недостатокъ. Захотѣлось ему глупаго лица. Чуть-ли не со всего свѣта были собраны врачи хирургія, но никто изъ нихъ не смогъ помочь горю. Разсвѣтовали въ этомъ, деспотъ разсвѣтѣ и объявилъ своимъ министрамъ, что если они въ 24 часа не исполнятъ его воли, то будутъ казнены. Тогда нашлся одинъ самолюбивъ (чужакъ), который за громадную сумму предложилъ свои услуги министрамъ. Образованные министры до истеченія срока привезли этого багманчина въ деспоту. „Это мое ремесло, сказалъ багманчина, когда шло обзвѣ, то она шероховата и некрасива, но стоить ее вывернуть, какъ картина мѣняется". Восточный деспотъ обрадовался этому и предложилъ вывернуть надобнее ему рабѣ лицо. „Да, господній мой, я это сдѣлаю, но одно обстоятельство мѣшаетъ. По моему расчету лицо у васъ получится гладкое, красивое, но постъ вамъ, мой власситель, отутится на дбу". Говорятъ, что власситель пожеловалъ своихъ министровъ, а отъ такой операціи отказался.

Аналогія почти точная. Разница только въ томъ, что восточный деспотъ отказался благодарно отъ операціи, а наши раскольники попали на удочку и на операцію согласились.

Эффектъ получился необычайный! Потребавъ всѣ свои нервы, потративъ на совѣтъ съѣзда всю свою энергію и немало денегъ, эта группа сейчасъ замѣтно стала отрываться отъ своего же дѣтства. Съѣздъ по нѣкоторымъ вопросамъ принялъ уже самостоятельный курсъ и превратилъ его изъ національнаго въ... (отбѣтъ сказать партийный, но, въ сожалеію, и этого вѣтъ) во что то такое, что мы сейчасъ даже затруднимся опредѣлить.

Н. В. П.

Договоръ Азербайджана съ Грузіей.

Баку, тысяча девятьсотъ восемнадцатаго года, декабря 26 дня. Правительство Азербайджанской республики въ лицѣ министра торговли и промышленности Бехбудихана Джавадшара съ одной стороны, и правительство Грузинской республики въ лицѣ дипломатическаго представителя ее при азербайджанскомъ правительствѣ Николая Югановича Кардивадзе, съ

Арванитакъ. Ручной трудъ, какъ методъ преподаванія (оконч.) Е. Маддисонъ. Пріимирительная камера и городскія самоуправленія. И. Москаленскій. Технической отдѣлъ союза городовъ (окончаніе). Хроника. Приложение: 1) Уставъ союза служащихъ тифл. гор. самоуправл. 2) Инструкціи для профессиональных секцій союза служащихъ тифлис. гор. самоуправл. 3) Коллективный договоръ союза служащихъ тифлис. гор. самоуправл. (проектъ). Адресъ редакціи: Армянскій Базаръ, 6.

Эстетическая лига патриотовъ. Центральная комиссия по созыву Учредительнаго Собранія Грузіи утвердила кандидатскій списокъ № 14 „Эстетическая лига патриотовъ". Списокъ выставляютъ грузинскіе поэты и художники. Онъ состоитъ изъ 5 лицъ: Паоло Ишвили, Павелъ Ингорюка, Тицянъ Табидзе, Владимиръ Гудіашвили и Али Арсенишвили.

Начальникомъ городской милиціи обращено вниманіе, что торговцы выбираютъ свидѣательства на право торговли не по разрядамъ, напр.: торговцы саведниа 1-го разряда имѣютъ свидѣтельство на право торговли 2-го разряда и т. п. Вѣдѣние въ обязанность членами милиціи сдѣлать за правильной выборкой торговцевъ свидѣтельство.

Въ городской думѣ. Въ понедѣльникъ, 27 января, очереднаго засѣданія думы не было. Въ этотъ день состоялось засѣданіе управы, на которомъ рассматривались текущіе вопросы.

Самобійство. 26 января въ своей квартирѣ на Душетской ул. д. № 21 выстрѣломъ изъ револьвера покончилъ жизнь самоубійствомъ М. Хоерія.

Кража суна изъ военнаго госпиталя. Изъ цейхауза военнаго госпиталя производилась систематическая кража разнаго суна, всего на сумму 2,500 р. Комиссаромъ 6-ком. задержана вся охрима цейхауза.

Кража. 26 января на квартирѣ А. Захарова на Метекской ул., д. № 10 вошли нѣсколько злоумышленниковъ и похитили 12,000 р.

Традиціонный вечеръ въ гимназіи св. Нины.

Въ понедѣльникъ, 27 января, (14 января по стар. ст.), въ гимназіи св. Нины состоялось обычный традиціонный вечеръ привлекши много почетныхъ гостей, родителей учащихся и публики. Программа вечера была составлена интересно и разнообразно. Въ 8 ч. вечера стали съѣзжаться гости по приглашенію и др. Тутъ были представители англо-французской миссіи, члены парламента, высшіе чины министерства народнаго просвѣщенія, ген. Мазниевъ, генералитетъ, офицерство, представители среднее-учебныхъ заведеній гор. Тифлиса, въ лицѣ директоровъ, инспекторовъ, учителей и учителей-наидъ.

Почетныхъ гостей встрѣчали директоръ гимназіи Чарашавилъ и начальница Меликшаниа.

Вечеръ открылся пѣніемъ „Тамарскіа дроша" („Знамя Тамара"), исполненнымъ хоромъ изъ ученицъ подъ управленіемъ З. Чичинадзе. Затѣмъ ученицы продекламировали стихотворенія на грузинскомъ, французскомъ и русскомъ языкахъ, а хоромъ было исполнено нѣсколько музыкальных произведеній на грузинскомъ языкѣ. Ученица хорошо играли на роялѣ нѣсколько музыкальных произведеній. Особенно поправались присутствующимъ балетныя танцы, исполненныя ученицами младшихъ и старшихъ классовъ. Ученицы были награждены долго несомлажившимъ алхимическими.

Во 2-омъ отдѣленіи вечера были поставлены живыя партіи. Алесеевъ на всѣхъ произвелъ сильное впечатлѣніе. Живыя картины—Тамара, Нина, Кетевана, лига народовъ и пр. были поставлены особенно художественно. Алесеевъ „лига народовъ" сопровождался звуками марсельскаго, дск. оркестромъ народнаго гвардіи.

„Марсельска" была выслушана всѣми стоа. Въ заключеніе хоромъ и оркестромъ былъ исполненъ грузинскій національный гимнъ композитора К. Пожверавилли, который присутствовалъ тутъ-же.

По окончаніи муз.-литературнаго вечера начался танцы и др. развлеченія. Гости не расхотѣлись до поздней ночи. Вечеръ носилъ весьма теплый сердечный семейный характеръ.

О Закавказскомъ греческомъ съѣздѣ.

Въ послѣдней своей запискѣ мы говорили о томъ, что если, пате чаянїи, элланскій съѣздъ состоится то это будетъ крупнымъ недоразумѣніемъ въ жизни элланскія Закавказья.

Мы не ошиблись. Собравшіеся главнымъ образомъ изъ Сухума и Тифлиса делегаты, а вѣрнѣе привезенные специально въыханными туда агентами группы членовъ 6-нац. совета делегаты, вопреки всѣхъ законовъ, объявили себя въравителями воли почти 150 тысячнаго греческаго населенія Закавказья и отъ имени этого народа выносятъ революцію.

Казалось-бы, что тутъ ничего предосудительнаго нѣтъ, революціи такъ революціи... Чего-чего, а этого добра за время революціи накопилось такая уйма, что летѣть бы могла дошелъ отъ 1/4 коп. до 80 коп., а простой народъ, особенно бѣженцы, продолжаетъ пухнуть съ голоду и вымирать отъ разныхъ эпидемій. [Не для нихъ очевидно созванъ съѣздъ. Мы уже говорили, кто созвалъ этотъ съѣздъ, а въ настоящей запискѣ мы хотимъ сказать, съ какою цѣлью онъ созванъ.

Въ земѣ искали себѣ опоры и оправданія своего незаконнаго существованія оставшіеся физически не у дѣтъ нѣкоторые члены бывшаго Закавказ. эллан. нац. совета послѣ того, какъ подавляющее большинство грековъ Грузіи обрѣкло съ себя опору этой „громадой" и откинувшей организациі и организовало въ ноябрѣ истекшаго года национальную управу для обслуживанія интересовъ грузинско-подданныхъ грековъ.

Съ другой стороны, претензіи порогіи почти всѣхъ министерствъ организаторы этого съѣзда не етъ, илїи, въ сожалеію, при всѣхъ своихъ выдающихся способностяхъ къ приспособленію, приспособились „роднымъ человѣкомъ". Въ новую организацию, въ лицѣ управы, никто изъ нихъ не попалъ, въ парламентъ прошель не угодный имъ членовѣкъ, инспекторство ихъ множило и т. д., словомъ почти все они проморганли. Никто не считался съ этими людьми. Надо было во что бы то ни стало создать послушный имъ органъ, черезъ который можно было бы осуществлять завѣщанія своимъ мечтамъ. Они и создали въ лицѣ съѣзда такой органъ, но въ расчетѣхъ своихъ глубоко ошиблись.

Одинъ работой восточныхъ дѣломъ заданъ цѣлью во что бы то ни стало устранить свой физическій недостатокъ. Захотѣлось ему глупаго лица. Чуть-ли не со всего свѣта были собраны врачи хирургія, но никто изъ нихъ не смогъ помочь горю. Разсвѣтовали въ этомъ, деспотъ разсвѣтѣ и объявилъ своимъ министрамъ, что если они въ 24 часа не исполнятъ его воли, то будутъ казнены. Тогда нашлся одинъ самолюбивъ (чужакъ), который за громадную сумму предложилъ свои услуги министрамъ. Образованные министры до истеченія срока привезли этого багманчина въ деспоту. „Это мое ремесло, сказалъ багманчина, когда шло обзвѣ, то она шероховата и некрасива, но стоить ее вывернуть, какъ картина мѣняется". Восточный деспотъ обрадовался этому и предложилъ вывернуть надобнее ему рабѣ лицо. „Да, господній мой, я это сдѣлаю, но одно обстоятельство мѣшаетъ. По моему расчету лицо у васъ получится гладкое, красивое, но постъ вамъ, мой власситель, отутится на дбу". Говорятъ, что власситель пожеловалъ своихъ министровъ, а отъ такой операціи отказался.

Аналогія почти точная. Разница только въ томъ, что восточный деспотъ отказался благодарно отъ операціи, а наши раскольники попали на удочку и на операцію согласились.

Эффектъ получился необычайный! Потребавъ всѣ свои нервы, потративъ на совѣтъ съѣзда всю свою энергію и немало денегъ, эта группа сейчасъ замѣтно стала отрываться отъ своего же дѣтства. Съѣздъ по нѣкоторымъ вопросамъ принялъ уже самостоятельный курсъ и превратилъ его изъ національнаго въ... (отбѣтъ сказать партийный, но, въ сожалеію, и этого вѣтъ) во что то такое, что мы сейчасъ даже затруднимся опредѣлить.

Н. В. П.

Договоръ Азербайджана съ Грузіей.

Баку, тысяча девятьсотъ восемнадцатаго года, декабря 26 дня. Правительство Азербайджанской республики въ лицѣ министра торговли и промышленности Бехбудихана Джавадшара съ одной стороны, и правительство Грузинской республики въ лицѣ дипломатическаго представителя ее при азербайджанскомъ правительствѣ Николая Югановича Кардивадзе, съ

Арванитакъ. Ручной трудъ, какъ методъ преподаванія (оконч.) Е. Маддисонъ. Пріимирительная камера и городскія самоуправленія. И. Москаленскій. Технической отдѣлъ союза городовъ (окончаніе). Хроника. Приложение: 1) Уставъ союза служащихъ тифл. гор. самоуправл. 2) Инструкціи для профессиональных секцій союза служащихъ тифлис. гор. самоуправл. 3) Коллективный договоръ союза служащихъ тифлис. гор. самоуправл. (проектъ). Адресъ редакціи: Армянскій Базаръ, 6.

